



祝福高醫五十歲生日

立法院 王金平院長
董事會方惠芳秘書、劉美娟小姐紀錄

陳董事長、王校長、邱會長、黃委員、各位董事、各位醫界大老、各位醫界代表、以及各界的貴賓：

今天是高雄醫學大學五十週年校慶，金平有此機會參與這個盛典，特別高興也特別感動。

我們大家都知道，高醫從我孩提時期到現在，都是台灣南部的醫學重鎮，也是教學的中心。這五十年來，在南部地方如果有急症重病或是地方診所無法處理的病症，都會送來高醫；例如我的先母也曾在高醫醫療過。在我的心目中，高醫在南部地區

是救人無數，也是大家信心寄託的醫院，五十年來大家對高醫的向心力及對它所寄託的信心與期望，我相信這絕不是簡單能建立的，正如我們常說：羅馬不是一天造成的。

我要特別懷念建立這個學校主要的貢獻者，董事長的令尊陳啟川先生，我一向尊稱他「啟川伯」，他是南部地區最受人尊敬的前輩人格者。在民國四十三年時，當時提議要創辦一個醫學院時，啟川伯便在目前的高醫現址，捐贈了十一甲七分地，如依目前每坪五十萬餘元的市價來計算，這起碼已經二百多億元的土地，啟川伯慷慨捐贈創校。啟川伯是基於第一：南部地區需要有大學與醫院，第二：身為地方仕紳對地方社會有責任感而完全付出。也就是他身為社會的菁英，有其使命感，要將南部這間醫學大學辦得十分成功，將來能像美國的哈佛大學、日本的慶應大學（也是啟川伯的母校）一樣，也能在國際上享有盛名，他實在懷抱高遠的理想。今日回頭想想啟川伯的許多理想，經由歷屆的董事會、醫學院的院長、附設醫院的院長、全體教授、全體醫師、以及醫療界的女士先生們，共同努力，已經一步一步達成。篳路藍縷、以啟山林，我相信此能用來形容高醫自創立至今，這成就地位的貴人，我深深受到感動。

於此期間，十二年前由田植兄擔任董事長以來，以他在美國華盛頓大學土木工程的學歷，從事相當多的硬體建設規劃，能使此十一甲餘的土地得以充分利用。例如行政中心、教學大樓、圖書館、學生宿舍，甚至是去年我也來參加的啟川大樓，也是醫學大樓第五期工程的完成，這都可以看出田植兄領導高醫的規劃性。他本身也擔任彰化銀行的常務董事，就財務的規劃也相當有一套，所以能將高醫充分發展，有良好的行政管理，使得高醫現今除了醫學大學與醫學中心的高度水準以外，還能領導群倫，對田植兄我深深表示敬佩。

除此以外，我們高醫所有的畢業生，不論在國內或國外，大家在醫療事業所表現的專業知識、專業技術，都十分令人敬佩；尤其是大家都慈悲為懷，以醫德醫人的精神、仁心仁術的表現，甚是可貴。所以今天我們高醫教學的成功，帶給我們南部地區醫療上的成就，也使我們許多寶貴的生命受到保障，得到挽救；大家真是功德無量。有此優越的良好表現，相信未來醫學大學將能更卓越進步，迎接更嚴格的挑戰。

我也非常敬佩王校長，校長除主持校務外，也擔任南科產學協會其中的生物科技發展推動委員會的主任委員。教學醫院需要研究發展中心，將研究發展可以量產，可以實際運用在救人及提高我們人體健康的作用上，生物科技是我們台灣目前要發展的雙星產業之一，因為金平擔任全國生物科技產業策進會理事長，同時也擔任生物醫療科技策進會的會長。整個國內產官學經這四個領域的專家，領導人可以利用國家資源好好地來發展生物科技的產業；高醫早就瞭解這點，所以王校長由美國返國，從事基因體研究中心的建立、生物科技的發展及推動等，就是讓高醫未來能真正走向國際化，成為享譽國際的醫學大學。我相信此理想、目標能夠達成。

今天欣逢高醫五十歲的大生日，金平向全體高醫人表示祝賀之意，祝福高醫五十歲生日快樂！同時祝福高醫校運昌隆！

各位貴賓大家身體健康，萬事如意！大家對社會、對人類的貢獻愈來愈大！感謝各位！